
EXERCICE 1 - RADIOACTIVITE
1- Equation:
reponse

212
83 Bi→ 4

2He+ 208
81 Te

2-1- Energie de liaison par nucléon
reponse

� Bismuth 212
83 Bi

En =
83mp+129mn−m( 212

83 Bi)

212 c2

= 7, 83 MeV/nucleon

� Thallium 208
81 Te

E′
n =

81mp+127mn−m( 208
81 Te)

208 c2

= 7, 88MeV/nucleon

2-2- Le noyau le plus stable est le noyau de Thallium, car son énergie de liaison
par nucléon est plus élevée

3- Date
reponse

t = 45, 3min

methode
m = m0e

−λt avec m = m0 × 0, 7 ⇒ 0, 7 = e−λt

d’où t = −T × ln 0,7
ln 2 ,

t = 45, 3min
EXERCICE 2 - LE PENDULE SIMPLE
1- Equation différentielle
reponse

··
θ + g

L sin θ = 0

methode

RFD - R:
∑

µ∆(
−→
F ) =

··
θJ

⇒ −mgL sin θ = mL2
··
θ

⇒
··
θ + g

L sin θ = 0
2- Oscillation harmonique
reponse

T0 = 1, 78s

methode
θ0 ≤ 10o

Dans ce vas, T0 = 2π
√

L
g , T0 = 1, 78s

3-1- Energie potentielle:
reponse
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Ep = mgL(1− cos θ)
3-2- Energie mecanique:
reponse

Em = Epmax

⇒ Em = mgL(1− cos θ0)
Energie cinétique:
reponse

Ec = Em − Ep

⇒ Ec = mgL(cos θ − cos θ0)
3-3- Valeur de θ
reponse

θ = 41, 4o

methode
Ec = Ep ⇒ cos θ − cos θ0 = 1− cos θ

⇒ cos θ = 1
2 (1 + cos θ0)

donc θ = cos−1[ 12 (1 + cos θ0)
θ = 41, 4o

EXERCICE 3 - SYSTEME OSCILLANT
1- Vitesse du pendule
reponse

V = 0, 43m/s

methode

∆Ec =
∑

W (
−→
F )

⇒ 1
2mv2 = mgl(1− cosαm)

⇒ V
√
2gl(1− cosαm)

V = 0, 43m/s
2- Equation différentielle:
reponse

··
θ + g

Lθ = 0

methode

RFD - R:
∑

m∆(
−→
F ) = J∆

··
θ

⇒ −gl sin θ = L2
··
θ ou

··
θ + g

L sin θ = 0

faible amplitude⇒
··
θ + g

Lθ = 0
oscillations harmoniques, vu la forme de l’équation différentielle
3-1- Energie mécanique:
reponse

Em = 3× 10−2J
methode

Em = Ep+Ec

Em = mgl(1 − cos θm); (niveau de référence: position la plus basse du
solide)

Em = 3× 10−2J
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4- reponse

Frottements / friction
5- reponse

Amortissement fluide
Amortissement visqueux
EXERCICE 4 -
1- Valeur des vitesses
reponse

t(1) 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6
v(m/s) - 0,5 1 1,5 2 2,5 -

2- Courbe v=f(t)
GRAPHE
3- Accélération
reponse

a = ∆v
∆t = 5ms−2

vitesse initiale :
reponse

v0=0
4- Equation horaire :
reponse

x = 1
2at

2 = 2, 5t2

5- Vitesse en B :
reponse

vB = at6 = 3ms−1

reponse

Durée : ∆t = 0, 6s
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